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az illetékes mezőgazdasági kamara végzi 
és mind a bérlő, mind a földtulajdonos 
részéről kérhető annak megsemmisitése.

Az összes dézsmára . vonatkozó szer- - 
ződések, szóljanak azok természetbeni, 
vagy pénzbeli juttatásra, legyenek azok 
szóbeliek vagy irásbafoglaltak, a ren
delettörvény megjelenése napjától semmi
sek és szerzett jog csak az idei és még 
át nem vett terméshozamra érvénye- 
sitbclc.

BUKAREST. — Megírtuk már 
jazt, hogy a fizetéses alkalmazot
tak ruhával és cipővel való el
látására pontrendszert vezetnek 
be az egész ország területén. A 
pontrendszer szeptember 10-én lép 
érvénybe és úgynevezett ruházati 
könyvet kapnak az összes fizeté- 

> ses alkalmazottak és azok család
tagjai.

KI MENNYI FONTOT KAP ./
Háromféle könyvet rendszeresí

tettek különböző pontmennyiség
gel. Az „A“ és „B“ tipusu, lila- 
szinü könyveket a fötdalatt dol
gozó bányászok, illetve a nehéz
ipari munkások között osztják 
Széjjel, a pirosszittü ,,C“ tipusu 
könyveket a könnyű testi munká- 
jsok és a tisztviselők között, a „D“ 
tipusu kékszinü könyveket a dol
gozók családtagjai kapják.

5 I A könyvecskék első oldalán fel 
' Van tüntetve a dolgozó munka- 

’ -minősítése, a könyvben1 lévő pon- 
|tok száma, a tulajdonos vezeték- 
iés keresztneve és a vállalat meg- 
ínevezése, amelynél ■ dolgozik. 
[Ugyanakkor fel vannak tüntetve a 
'pontokra kiszolgálható árufajták 
és az, hogy méteréért vagy da
rabjáért hány pontot kell leadni. 

[Az ellátókönyvek második oldalán 
á megvásárolt áru mennyiségét 
fogja bejegyezni az eladó. Ez az 
áruraktárak és az üzletek ellen
őrzésére szolgál.

A könyvecske harmadik oldala 
n számozott pontszelvényeket tar
talmazza. 10, 5, 4, 2 és 1 pontos 
Szelvényekben. Az ,,A“ és „B“ tí
pusú könyvekben a pontmennyi
ség száma 113. A könnyű testi 
[munkások és a tisztviselők 86 
pontot kapnak. A „A“ és ,,B“ 
tipusu könyvekben két pót.szel- 
,vény is van. Az egyik flanel vásár
lására 20 ponttal, a másik munka
ruhaanyagra 100 ponttal. így áz 
„A" és ,,B“ tipusu könyvekben 
összesen 238 pont van.

\ ' Minden ellátókönyvben van egy 
i szelvény 1 pár cipőre, illetve az 
' ,,A« és ,,B“ tipusu könyvekben 

300, a „C“ tipusu könyvben pedig 
100 gram talpbőrre is. A ,,D“ 
tipusu könyvek szelvényeire csak 
különleges rendeletre lehet cipőt, 
illetve talpbőrt vásárolni. Ugyan
csak a könyvecskék Laí.nadik ol
dalán betűvel ellátott szelvények 
is vannak, ezek a szelvények az 
esetleges többlet osztásokra van
nak rendszeresítve és felhasznál
hatóságukat esetenkint közölni 
fogják.

MINDEN CSALÁD KÖZÖ
SEN HASZNÁLHATJA 
FONTJAIT

A könyvecskék első oldala egy 
fontos nlasüáet is közöl: egyazon 
csalódban található könyvecskék 
szelvényei az esetleges vásárlások
nál l.iígészi,thetik egymást, teliét 
ha valaki akar magának egy ru
hát csináltatni és a saját könyvé
ben az előző vásárlások következ
tében mindössze 50 pont maradt a 
hiányzó pontok kiegészítésére fel
használhatja családtagjai, pO'iszel-\ 
vényeii is-

A pontrendszer bevezetésének 
fontos részlete az. hogy a forga
lomba kerülő pontok szárrm 
(irúpdian ve>o a forgalomban levő 

árukészletekkel, valamint az 1947 
decembed 31-ig előirányzott textil
es cipőtermeléssel is.

Amennyiben a decemberi terme
lést január és február hónapokban 
nem osztanák szét, javasolták- 
hogy a fel nem használt szelvé
nyek érvényessége meghoszabbi- 
tódjék év végig.

Amint a Scanteia, a Román 
Kommunista Párt központi napi
lapja közli, az ország területén 300 
mtiljó pontot osztanak szét a dol
goztak között.

A könyvecskékre szabályozott 
forgalmú árukat fognak kiszolgál
tatni, olyanokat, amelyeket a 
múltban a dolgozók az ellátószer
vek utján kaptak meg. Ez alka
lommal azonban a szétosztást ma
gáncégek végzik-

MIT LEHET PONTRA 
VÁSÁROLNI?

A pontra kapható áruk a kö
vetkezők: „Amerika"-vászon, ‘mun
karuha anyag (doc), zefir, bárdiét, 
finet, férfi és női harisnya, cérna, 
gyapot flanel, ruha, és kdbálszö- 
vet, női ruhaszövet, posztó, női fe
hérnemű, selyem ingek, cipő és 
talpbőr.

Az ,,Amerika“-vászon méteréért 
8 pontot kell leadjon a dolgozó- 
a zefirért 12-öt, 4-et egy pár férfi 
harisnyáért, 2-öt egy nagy gomo- 
lyag cérnáért, 1 matring gyapotért 
20 pontot, 1 méter férfi szövetért 
50 pontot, 1 méter kabátszövetért 
100 pontot, 1 méter nőj ruhaszö
vetért 38 pontot, 1 méter posztó
ért 75 pontot, 1 méter selyem 
anyagért 8 pontot, 1 pár nőj se
lyemharisnyáért 4 pontot, 1 da
rab női selyemingért 20 pintot, 1 
darab selyem női nadrágért 12 
pontot és 1 darab kötött ingért 20 
pontot.

Ha valaki 3 méter „Amerika" - 
vásznat akar magáu/.k vásárolni- 
3x8, 24 pontot kell leadjon. 2 pár 
harisnyáért 8 pontot. Egy könnyű, 
testi-munkás, vagy tisztviselő 10 
méter ,,Amerika"-vásznat vehet 
magának (80 pont) és 3 gomolyag 
cérnát (6 pont), ezután azonban 
mást nem vásárolhat könyvre- 
mert ezzel a vásárlással felhasznál
ta az összes szelvényeit. Vásárol
hat magának a könnyű testi-mun
kás 6 méter „Amerika“-vásznat, 
3 pár harisnyát és még 26 pont 
értékű szelvényt felhasználhat 
egyéb vásárlásokra is. Ha a to
vább; vásárlásaiért több pontot 
ke]] leadjon- mint 26, felhasznál
hatja felesége, gyermekei vala
mint többi családtagjai pont szel
vényeit is.

Minden dolgozó ngy gondolkoz
zék bevásárlásainál, hogy a most 
kapott szelvények az év végéig 
elegendők legyenek számára, tehát 
csakis a. legszükségesebb rtthane- 
miieket vásárolja meg-

PRÁGA. — Szívélyes, baráti 
lég'rciben folytatódnak a román 
kormányküldöttség tárgyalásai 
Prágában. Groza Péter Gy.tezaid 
miniszterelnökkel folytatott tár
gyalása során többek köteti kije
lentette, hogy Románia azt a fel
adatot tűzte ki maga elé hogy

SZZ MOS 
SZABAD 
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szelvényekre csakis olyan 
melyek

A
árukat lehet tasáiolni- 
szabályozott forgalmi cikkek.

A szabad íoigalmat képező 
arukból, AÖz'til a szabályozott 
forgalmi cikkek szabad kercske-

di-hui mennyiségeiből is bárki vá
sárolhat magának tetszése szerint, 
igy amennyiben a dolgozónak az 
előző vásárlások után megmaradt 
pontszelvényei valamilyen árucikk 
megvásárlására nem elegendő, a 
hiányzó szelvények pótlására a 
szabadforgalma árumennyiséggel 
egészítheti ki vásárlását.

A minisztérium már kijelölte 
azokat a kereskedőket, amelyeknél 
könyvre lehet vásárolni és a kije
lölt cégek névsorát rövidesen köz
zéteszik.

ÖTÉVI BÖRTÖNRE ÉS FOG
HÁZBÜNTETÉSRE ÍTÉL
TEK ÜZÉRKEDÉSÉRT TÖBB 
FŐVÁROSI KERESKEDŐT

Az üzérkedők és a gazdasági szabo
tálok ellen megindított kemény megtorló 
intézkedések során az ilfovi törvényszék 
tegnap ujabb súlyos Ítéleteket hozott 
töbo fővárosi árdrágító , kereskedő ellen.

Cocina Costica. bukaresti kereskedőt 
ef yéyi fogházra 'ítélte, mert nem füg
gesztette ki az árjegyzéket, külön négy
évi fogházra, mert a hivatalos árnál 
drágábban árusított és külön ötévi 
kényszermunkára, valamint 2500 lej 
pénzbüntetésre áruhalmozásért, mert 
nagymennyiségű túrót rejtegetett rak
tárában.

Bedea Dumitru és Jamandi Ion ke
reskedőket ötévi- fogházbüntetésre ítélte,

mert nem1 függesztette ki az árjegyzéket. 
VoiculescuZ hlicőlae és Popa Alexandru 
utcai árusokat egyenként ötévi börtönre, 
mert a rögzített árnál drágábban árul
tak. Kugel Iliét,- a Depofer egészségügyi 
cég tisztviselőjét ötévi börtönre Ítélték, 
mert megtagadta az igényelt gyógyszerek 
eladását Oprescu Alexandru kereskedőt 
egyévi börtönre ítélték, mert 4.50 fej 
helyett 5 lejért.' árulta a burgonya kilóját. 
Opresc.i Dumitru kereskedőt egyévi fog
házra és jco lej pénzbüntetésre ítélték, 
mert nem a piacon árult, hanem házhoz 
vitte az árut.

, TILOS A DÉZSMA ÉS A 
MEGMŰVELHETŐ FÖL
DEK BÉRBEADÁSA '

hivatalos lap legutóbbi száma aA 
földmiive'ésügyi minisztérium rendeletét 
közli, amely a dézsmarendszert és a 
megművelhető földeknek bérbeadását a 
jövőben szigorúan megtiltja. . .

A 4 szakaszból álló rendelettörvény 
érceimében a megművelhető földek, tehát 
a szántók, szőlek, zöldségeskertek, ré- 

: tek, legelők -amelyek' akár magánszemé
lyek tulajdonai, akár pedig közintézmé
nyeké, vagy az államé, a jövőben csak 
saját kezelésben müvelhelők meg és hasz
nálhatók. Ezeknek ’a területeknek bérbe
adása vagy dézsmarendszerrel történő 
megmuveltetése a jövőben szigorúan tilos.

fi rendelet 2. pontja értelmében az 
összes bérleti szerződések a rendelet

meri 4.50 lej helyett j lejért árulták a megjelenése napjától érvénytelenek es 
burgonya kilólát, Bostenar.u. Gheorghe csak az 1947. évi bérletből származó jut- 
kereskedőt ötévi fogházra árdrágításért, tatási vagy részesedési jogok ervenyesit- 
fomta Sandu kereskedőt ötévi fogházra, hetők. A szerződések érvénytelenítését

gyökeresen kiirtja a fasizmus 
utolsó maradványait is az ország
ban és ezzel egyidejűleg fölszá
molja a külföldi érdekek szolgá
latában álló reakciós erőket is. A 
román minisztereinök Annak a re
ményének adott kifejezést, hogy 
a létesítendő kulturegyezményt a

24 halálra- és súlyos szabadságvesztésre ítélt 
■ büntetését engedte el, illetve mérsékelte

BUKAREST. — Az igazságügyminisztérium mellett működő kegyelmi bizottság, amelyben a Magyar Népi Szö
vetséget Takáts Lajos dr. országgyűlési képviselő képviseli, ujabb előterjesztést tett Patrascanu Lucrctiu igazságügyim, 
nisztemek, több súlyosan elitéit büntetésének leszállítására, illetve megkegycímezésére.

Az igazságügy miniszter az előterjesztést magáévá tette és javaslata alapján /. Mihály király aláírta a vonatkozó 
kegyelmi rendeletét, amely a hivatalos lapban a napokban már meg is jelenik. A kcgfytími rendelet alapján:

Kádár Mihály és Márton György egyenkiQt 3 éves büntetését teljes kegyelemmel elengedték, Trifan Gheorghe 10 
éves büntetését 5 évre szállították le, Szabó László és Partin György etyenkint 3 éves büntetését teljes kegyelemmel 
elengedték, Dunai József, Balogh Antal, Gcmes Pál, Sz.anda 'István és Balogh Márton egyenkint 15 éves büntetését 2 
és félévre szállították le, Aschncr Károly 3 és Aschncr Gizella 4 éves büntetését teljes kegyelemmel elengedték. Heré
nyi Gergely ro éves büntetését 4 évre, Bús Mátyás és Sörös Mihály egyenkint 3 évi büntetését 1 évre csökkentették, 
Adorján Tibor halálbüntetését 5 évre, Márton Antal, Tölgyi Sándor és Drcxlcr Géza halálbüntetését crycnkint 4 cvrt 
enyhítették, Schacd János 15 évi büntetését teljes kegyelemmel, Szántó Margit életfogytiglani büntetőiét teljes kegyelem
mel elengedték, Hruckwf Márton 15 évi büntetését 3 évre szállitott.ík 1c, Dima Albert halálbüntetését 5 t-vre, Opotan 
Terézia őíctfogvtigfani büntetését pedig 5 évre csökkentették.

A kegyelmi utón biintetiscsökkcntésben rcszcsültckct szabadlábra is helyezték, mert Iccsökkcntctt büntetésüket 
már kitöltöttek. .... , . . ., .

Rövid időközben ez már a harmadik közkegyelmi rendelet, amellyel .1 régi reakciós, fastszj.i uralom idern bősz- 
szu szabadságvesztésre, sőt halálra Ítéltek a kegyelmi bizottság előterjesztésére visszakapták szabadsagukat cs u,ol.i(; baxz- 
nos tagjaivá lehetnek a társadalomnak. . ' . . , ti, 41

A fejlődő népi demokrácia erőssé ét.ym.-gas erkölcsi érzését bizonyítja. hogy nemcsak keményen tud Hmium. \e. 
sújt azokra, akik a fennálló társadalmi rend és tételes törvények ellen az. ország népétnek erdekat súlyosan sértő m<Won 
_ vétenek, de nagylelkűen megbocsát azoknak, akik a javulás szándékár.’-l «esznek bizonyságot és lehetőséget nyújt ré. 
szűkre, hogy munkájukkal, kőzrcmüködiísükkcl hozzájáruljanak az onzág fdccidcscncx.

MEGÁLLAPÍTOTTÁK A
FIZETÉSEK UTÁNI 
ADÓKAT

Az ország gazdasági helyreállítása és 
a pénz stabilizálása végrehajtásával meg
bízott míniszterközi bizottság az Orszá
gos Szakszervezeti Tanács javaslatát el
fogadva a fizetések utáni adók összegét 

következőképpen állapította meg:
Havi 2000 lej fizetés után 3 százalé

kos adó összege 75 lej. 5000 lej fizetés 
után 6 százalékos adó összege 300 lej, 
70CC lei fizetés után 7 százalékos adó 
összege 490 lej, lű.ooo lej fizetés után 10 
szá'-.alékos adó összege 1000 lej, 15.000 
lej fizetős után 15 százalékos adó össze
ge 2250 lej, 20.000 lej fizetés után 20 
százalékos adó összege 4000 lej, 25.000 
lej fizetés után 25, százalékos adó ösz- 
szege 625c lej, 30.000 lej fizetés után 30 
százalékos adó összege 9000 lej.

A SZOVJETUNIÓ LESZÁL
LÍTOTTA A KÖLCSÖN
ZÖTT GABONA TELJES 
MENNYISÉGÉT ROMÁ
NIÁNAK •

Dorcea miniszteri tanácsos sajtóérte
kezleten közölte az újságírókkal, hogy a’ 
Szovjetunió a Romániának kölcsönzött 
80.000 tonna gabonából 79.000 tonnát 
szeptember 3-ig leszállított. A Szovjet
unió maradéktalanul teljesítette szerződé
ségére a legnagyobb szüksége volt. Ezért 
az őszinte és értékes baráti segítségért a 
Szovjetunió kormányát a legteljesebb el
ismerés és hála illeti meg. A szovjet ga
bona lehetővé tette , még az idei termés 
learatása és betakarítása előtt a lakosság
nak kenyérrel való ellátását. Fel nem be
csülhető segítségével elősegítette a pénz
rögzítés megvalósítását és ezzel jelentős 
mértékben előrelenditette Romániában a 
fejlődő népi demokrácia megerősítését.

két ország szorosabb politikai és 
gazdasági együttműködése fogja 
követni.

A szerdai nap folyamán Benes 
köztársasági elnök nyári lakhe
lyén, Sezimovo Usliban fogadta a 
román küldöttséget. Este a kül
döttség díszvacsorán vett részt.



A Faltak Népe legújabb szánta
Kős Balázs irt vezércikket földműves társadalmunk múltbeli magatartásáról 

es jövőbeli feladatairól. „... minden földművesnek tudnia kell — írja többek 
között —, hogy a föld, amelyen gazdálkodik, nemcsak egyéni boldogulását szol
gáló magánbirtok, hanem az ország lakosságának kenyerét termő közvagyon..."

Tamás Gáspár egy székely földi falu mozdulatlanságáról ir. „Ma a falu'_
— némán lapulva hallgat és demokráciánk nagy társadalomalakitó erejét 

alig neszezik itt a falu belső dolgai..." ,
Súlyos megállapítás ez és nagyon sok faluról lehetne ugyanezt elmondani. 

Valahol tényleg hiba van. Ez a „valahol" pedig szervezeteinkben keresendő.
A lapnak egy másik cikke máris rátapint a sebre, mikor ezt Írja. „Le kell 

'váltani a hanyag MNSz- vezetőket! Mert: igen sok faluban a Magyar Népi Szö
vetség vezetőségének hanyagsága miatt csak üres keret a szervezet."

Falusi fiatalságunk figyelmét felhívjuk a „legények-leányok" cimü rovatra, 
tnely ez alkalommal a népkollégiumok megteremtésének lehetőségeivel és a köze
ledő negyvennyolcas évforduló szellemi előkészítésével foglalkozik. '

A lap rendkívül fontos és időszerű gazdasági cikkek mellett gazdag irodalmi 
anyagot is nyújt az olvasónak.

VILÁGOSSÁG
Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kolozsvár, Brassal-utca 1. 

Távbeszélő: 25S. 
Felelős szerkesztő: BALOGH EDGÁR.

Előfizetési dij egy hónapra 120 lej. Papoknak, tanítóknak, nyug
díjasoknak 100 lej. — Postacsekkszám: 40.625.

A FIZETÉSI ELŐLEGET nem 
folyósító vállalatok, célgek ellen 
az Országos ‘ Szakszervezeti Ta
nács szabotázsért megindittatja 
az eljárást. A nagyváradi Szak
szervezeti Tanács már meg is 
küldté a bukaresti központnak 
azoknak a cégeknek a névsorát, 
amelyek a 30 százalék fizetési elő
leget nem adták ki arlíalmazot- 
taiknak.

NAGYSZABÁSÚ NÓTÁS-DÉL- 
ȚJTANT rendeznek szeptember y-én a 
Magyar Népi Szövetség temesvári szék- 
bázában. A nótadélutánon Temesvár leg
kitűnőbb énekesei és énekszerzői szere
pelnek. A dalokat Milller Aladár meg
erősített zenekara kiséri. A müsorbemon- 
•dó Dcrmuth Antal lesz. A bevezető be
szédet Szathmáry Dezső, a MNSz városi 
Szervezetének elnöke mondja.

MAGYAR VASUTASOK FI
GYELMÉBE! A MNSz vasutas 
alosztálya szeptember 6-án, szom
baton délután 6 órakor gyűlést 
tart a Farkas-utca 7 alatti szék
házban. Kérik a vasutasok pontos 
megjelenését

ELÍTÉLTÉK a Brassó-Méheskertek 
mellett történt vasúti szerencsétlenség 
okozóit. Február havában — mint meg
írtuk —, a vasúti személyzet figyelmet
lensége miatt egy petróleumvonat össze- 
üközött egy tehervonatiak Az összeütkö
zésnél több személy meghalt, többen 
pedig súlyosan megsebesültek. A brassói 
katonai törvényszék Tilincea Aurel vo
natvezetőt egy évi, Saracuta Alexandru, 
Martin Petre, Candea Gheorghe, Nobil 
loan, MoJdovan Romulus és Radu Ioan 
vonatfékezőt egyenkint 6 hónapi fog
házbüntetésre Ítélte, de az enyhítő kö
rülmények figyelembevételével az ítélet 
végrehajtását 3 évre felfüggesztette.

A BUKARESTI RÁDIÓ reggeli adá
sának időpontja szeptember i-től kezdve 
megváltozott. Az eddigi reggeli 7 óra 
helyett fél 7 órakor kezdik a reggeli 
műsor adását és időpontban ennek meg
felelően módosultak a bukaresti rádió 
többi műsorai is.

TILTOTT CSÉPLÉSÉRT LE
TARTÓZTATTÁK Sauftmann Já
nos és Muscher János Erdőd köz
ségi földműveseket, akik titokban 
hazahordták földjeikről a buza- 
kereszteket és udvarukon éjszaka 
lóval, illetve cséphadaróval verték 
ki a szemet. Átadták az uzsora- 
biróságnak.

12 -EZER-' UJ LEJT LOPOTT EL 
Benedek B?la nagyváradi 26 éves fiatal
ember Blau András hentesmester kabátja 
zsebéből. Benedeket elfogták és átadták 
az ügyészségnek. Az ellopott pénzből 
8700 lejt megtaláltak nála, a többit el
költötte.

ÜZÉRKEDÉSÉRT letartóztatták 
Prohászka Eduárdot, a temesvári 
Mümalom tulajdonosát, valamint 
Mann Félixet, a malom cégvezető
jét. Tettenérték őket, amikor 470 
kiló „feketén" őrölt fehérlisztct 
akartak elszállitani. A vizsgálat 
megállapította, hogy már régóta 
folytattak hasonló üzelmeket. Ki
derült az is, hogy Prohászka nem
csak hitlerista volt, hanem az 
SS-nek is tagja és a háború alatt 
a németeknek tett szolgálataiért 
— annakidején — Antonescu 
nyilvános dicséretben részesítette 

ióű MILLIÁRD 820 MILLIÓ RÉGI 
LEJT helyeztek le a szatmári pénzinté
zeteknél zárolt számlára. A letétről min
denki szabályszerű nyugtát kapott, ame
lyen feltüntették a letétbehelyezett ösz- 
szeget, az illető nevét, foglalkozását és 
lakcímét.

■zárasa» «ns

Részletben
n kössépiskolm behatási
BUKAREST. — A nemzetnevelés- 

ÍSgyi minisztérium értesülve arról, hogy 
egyes iskolákban nem Írják be a tanuló
ikat, mert szüleik a jelenlegi helyzetben 
Bem tudják kifizetni a beiratási dija
kat, szigorú rendeletet intézett az ország 
Bssz-.s középiskoláinak igazgatóihoz. A 
Rendelet a következőképpen hangzik: 
; Nemzetnevelésügyi minisztérium érte
síti az ország összes- középiskoláinak

igazgatóit, hogy szigorúan tilos a tisztvi
selők, munkások és általában minden 
kollektív szerződés szerint dolgozó alkal
mazottól gyermeke beiratásáért nagyobb 
összeget igényelni, mint amennyi a szü
lőnek fizetett f ize téli-előleg wo százaléka.

A magánvizsgákat lefolytató bizottsá
gok elnökei jogosultak a magánvizsga di
jának megfizetésére a vizsga befejezéséig 
haladékot adni.

KIKNEK ÉRKEZETT LE- ságba. Értesitést kér Dózsa Mártonná
■ VELÜK A HADIFOG

LYOKTÓL
özvegy Molnár Bélánénak Kolozsvár, 

ÍVasile Lucaciu-utca 7 cimre.
■ Formagiu D. Dumitru egyetemi hall
gatónak Kolozsvár, Pata-utca 37 cimre, 
fivérétől, Formagiu D. Stcliantól, a 7256/ 
ba. számú táborból, a Szovjetunióból.
[ Huszti Istvánnénak Kolozsvár, K5- 
kös-utca 7 cimre.
■ Dandori Zsigmondinak a marostor- 
Mamegyci Kebclcszentiván községbe. A 
ícvclck szerkesztőségünkben átvehetők.

KI TUD RÓLUK?
Vargyas Get 5 kéri azt az illetőt, aki 

diától, Vargyas Jánostól levelet hozott, 
címét adja be a „Világosság” sz.erkcsztő- 
pégóbc, vagy kiadóhivatalába.
1 Dózsa Márton őrmesterről, aki 1899 
november 9-én született Kibéd község- 

Kolozsvár, Mária királyné-utca 43 cimre.
Dózsa Jánosról, aki 1927 julius 28-án 

szülct.-tt Kolozsvárt. Anyja Orbán Sára. 
Értesítést kér Dózsa Mártonná Kolozsvái, 
Mária királyné-uca 43 cimre.

Varga László 23 éves, volt kolozs
vári egyetemi hallgatóról, aki 1945-ben 
a hazatérőktől Ufóban betegen lemaradt 
Értesítést kér édesanyja özvegy Varga 
Károlyné, Déva, Eminescu-utca 98 cimre.

Dála Jánosról, aki 1926 szeptember 
13-án Tápiósápon született. Anyja neve 
Kazi Rozália. Leventének vitték el 
Nagybányáról 1944 október 14-én. Ér
tesítés.. kér édesapja Dála János Nagy
bánya, Libamező 12 cimre.

Szckernyés Jánosról, aki 1919 szep
tember 7-én született Papfalva község- 
ségben. Apja László, Anyja Utiu Zsu
zsanna. Vasmegyében, mint a budapesti 
helyőrségi kórház egészségügyi katonája,

ben. Anyja László Zsuzsánna. A 9066 esett fogságba. Értesitést kérnek szülei, 
román munkásszázadban szolgált és Bu- Szckernyés László Popești, Kolozs mc- 
dajK-stra 1944 december a^-án étert fog- g_ye cimxe,

fl lözköves állást keres
— Hol vette az olajat? — kérdi 

egy nő háziasszonytársától, mun- 
kábagörcsösült ujjával a másik 
kosarában húzódó, olajfoltos új
ságpapírba csomagolt üveg felé 
bökve.

■— Vettem — válaszol a' kérde
zett félvállról és tovatűnik a piac 
forgatagában.

— De irigy — szól utána az 
asszony és ő is tovább megy, be
áll egy hosszú sor végére.

Mi is odafurakodunk. A sói 
elején k. ..mplit mérnek. Mint min
denütt, itt is hivatalos áron. Nagy 
a tülekedés s a sor egyre nő. Tá
volabb vajért tülekednek az embe
rek. Tizdekánkint méri az árus a 
kincset. Kevés van belőle, a .ke
reskedő be is mondja:

— Ne álljanak annyian sorba, 
még vagy tíz embernek ha jut...

Nem hisznek neki, a sor áll 
mozdulatlanul, még szaporodik is.

Köröskörül — a hóstátiak 
standjai között járunk — paszuly 
sárgállik, meg paradicsom zöldül. 
Pirosló, érett paradicsom nincsen. 
Ami kevés volt, még a hajnali 
órákban szétkapkodták. Tök is 
van bőven, a káposztafejek pedig 
ugyancsak mosolyognak a vásár
lókra. A hóstátiak mögött a sza- 
mosmenti zöldségtermelők aszta
lain paprika is akad bőven, a föl
dön zöldséghalmok emelkednek.

Hirtelen élénk mozgás támad. 
Megtudjuk az okát: egy Bács köz
ségi asszony’ 9 lejt kért a tojás
párjáért. Egy hölgy ki is fizette 
volna a kért árat, de akadtak 
szemfüles vásárlók, s m-ost mind
kettőt viszik a rendőrségre, mert 
közelebb van, mint az ellenőrző 
hivatal.

A gyümölcsösök asztala üres 
Néhány potyolt alma szomorkodik 
egyik-másikon.

— Volt a reggel elég — mondja 
a gyümölcsárus —, de ilyenkor 
már nincsen.

Fél 11 felé jár az idő.
A dinnyések busán ülnek por

tékájuk mellett. Hangos szóval 
igyekeznek egymást túllicitálni. 
Asztalaikon fekete pléhtáblán az 
ár: 3 lej.

— Két lejért, adom — kiabálják 
kidagadf'nyakérrel, s kevés olyan 
vásárló van, kinek szatyrába, ne 
lapulna egy-egy szépen fejlett 
dinnye.

Az alsó piacon, a tér Dózsa- 
utca felé eső részén sok a 
krumpli. Sor sincsen és a hivata
los árnál olcsóbban si adják.

— Hogy lehet az — kérdezzük 
az árust —, hogy nem áll sor ma
guk előtt? Feljebb egy helyen van 
csak krumpli és ölik egymást az 
emberek' érte?

— Megszokták már a sorbán
állást — kapjuk a választ —, 
ilyenek az emberek. Ha valahol 
sort látnak, mindjárt beállnak ők 
is, csak az állás meg a sor ked
véért. v

A tér és a Dózsa-utca sarkán 
kékruhás férfi áll. Régi ismerő
sünk, .néhány hete még igy kia
bált:

— Tszkő, tsszkő, csak ötven
ezer ...

— Hogy a tűzkő? — szólítjuk 
meg.

-— Nincsen — válaszolja bána
tosa —elfogyott. Az első két 
nap még volt. Huszonötért adtuk. 
Úgy látszik „megakadt" a ha
táron.

Elgondolkozik. A, számára és a 
feketézőnek jó világot jelentő 
inflációs hónapokra gondol.

Megindulunk, de a tüzköves még 
utánunk szól:

— Nem tudnak valami szerény 
állást ?...

MHSz-gy ülések:
Szeptember y-én, pénteken sz.ervezőbi- 

zottsági ülés a Farkas-utca 7 szám alatti 
székházban.

Szeptember 6-án. szombaton a nőbizott
ság olvasóköre a Farkas-utca 7 szám 
alatti székházban.

CAPII OL: Shanghai kobra.
CORSO. Javítás miatt zárva.
RIO: Nagy ember asszonya. Az. amc- 

rikai filmművészet legszebb alkotása. Fő
szerepben: Barbara Stanwyck és Mc. 
Crc-i. Előadások: 3, 5, 7 és 9 órakor.

ROYAL: A gyanú árnyékában.
SELECT: Rttz-ék, a sportbt,' 

Két óra nevetés.

A szovjet uszóbajnokságok so
rán Moszkva együttese Pustiakov, 
Krinkov, Moskov és Usakov össze
állításban a 4x200 méteres gyors
úszásban 9 pere 20.4 mp-es idővel 
uj szovjet csúcseredményt állítot
tak fel. A 100 méteres gyorsuszás- 
ban Usakov V. lett az első 50.6 
mp-es idővel. A 100 méteres mell
úszást Boiccnko 1 pere 09.8 
rnp-cl nyerte meg, mig Mcskob 1 
perc 10.5 mp-cl második- lett.

A bécsi lVackcr labdarugó csa
pata belgiumi, portyáján, Antwer
penben 2:0 arányban győzött az 
egyik helyi csapat ellen.

Lucns Mnrgaret a Londonban 
megtartott 'íéíil'"’ versenyen a 
női dif ’• 38.79 m-cs do-

' ' 1 ij angol rekordot állított
A glasgovi jigm^otközi

Kik győzhetnek a szombaton kezdődő 
Balkán Atlétikai Olimpiám

KOLOZSVÁR- — Szombaton bajnokságot. Budapesten Európa 
kezdődnek meg a bukaresti ANEF portyán lévő amerikai versenyzők- 
ujjáépitett stadionjában a Balkán 
Atlétikai Olimpia küzdelmei- ame
lyen Jugoszlávia. Magyaros-ág, 
Bulgária, Albánia, a szabad 
Trieszt és Románia vesznek részt. 
A résztvevő államok versenyzői 
hosszasan és lelkiismeretesen ké
szültek a küzdelmekre.

Sportkörökben érdeklődéssel vár
ják, hogy a résztvevő nemzetek 
atlétái milyen eséjyekkel indulnak 
a küzdelembe.

A tavalyi Balkán Atlétikai 
Olimpián, amelyet Tiranában ren
deztek meg. Jugoszlávia első he
lyen végzett. (Magyarország ta
valy még pem vett részt a Balkán
versenyeken). A Belgrádban meg
tartott legutóbbi ' atlétikai verse
nyen a magyar atléták győztek. A 
jugoszláv atléták a következő leg
jobb időket érték el ez évben az 
egyes számokban: f

100 méteres sífc/utó.s.-.Sobolovics
11 mp., Stefanövics és Kolarics 
11.1 mp. 200 m. síkfutás: Sobolo- 
vjes 22.2 mp.- Slanac és Racics 22.8 
mp. 100 m-: Sobolovics 49.7 mp„ 
Racics 51 mp- 800 m.: Djimics 1 
perc 55.7 mp., Ceraj 1 perc 56.4 
mp. 1500 m.: Stefanövics 4 perc 
03 mp., Ceraj 4 perc 03.6 mp. 5000 
m-: Stefanövics 15 perc 12.2 mp., 
Mihalics 15 perc 36.2 mp. 10,000 
m.; Mihalics 32 perc 20 mp-, Mu- 
cics 34 perc 03 mp, 110 m. gát: 
Srap 15-4 mp., Jurkovics 16.1 mp. 
JOO m. gát; Bulics 57-3 mp., Srap 
58 mp. Magasugrás: Vukovics 1.89 
m„ Postlek 1.80 m. Țâvolugrâs: 
Lenerț 7-09 m., Vrbies 6-84 m. Hár
masugrás: Szereics 13.56 m„ Di- 
mitrievics 13.44 m. Rúdugrás: Sa- 
mardjjes 3.70 m.. Lenért 3-60 m. 
Sulydobás; Sarcevics 1401 m„ 
Stoikovics 13,81 m. Diszkos?.: Zer- 
jal 5010 m-, Marcelja 43.76 m. Ge
rely: Vujakics 61.75 m., Marcelja 
60.06 m- Kalapács: Gubjjan 53.10 
m.- Gáliján 45.37 m. lpx.100 m. sta
féta: 43.6 mp.

Női számokban: 100 m. síkfutás: 
Butja 13 mp.. Varmuza 13-3 mp. 
800 m. Canodi 2 perc 27-3 mp., 
Rapovz 2 perc 34.5 mp. 80 m. gát: 
Madjac 12.7 mp-, Varmuza 13.3 
mp. Magasugrás: Antei 1.46 m-, 
Rodics 1.45 in. Távolugrás: Kole- 
din 5.35 m., Sentjinic 5-13 m. 
Suhjdobás: Sekulics 12-38 m„ Ma- 
rincek 11 49 m. Diszkosz: Nefero- 
vics 35.09 mp-, Oreskovics 34-98 m. 
Gerely: RadoSavljevics 36.48 m.> 
Detzek 38.56 m-

Ezek voltak az idén elért leg
jobb jugoszláv eredmények.

Magyarország atlétái ebben az 
évben is több külföldi versenyen 
vettek részt. Megnyertek If angol 
bajnokságot és főiskolai világ-

Elmaradnak a vasárnapra Edtmott
bainoki mérkőzések

kel szemben is megállták a Helyü
ket. Norvégiában és Svédország- 
bar is több számban győztek. Prá
gában az Ifjú Munkás Szövetség 
világbajnoki küzdelmeiben is sike
resen szerepeltek. A • Versenyzők 
idei legjobb eredményei a követ
kezők:

100 m. síkfutás: Bartha, Csányi
10.7 m. 200 m, Csányi Bánhalmi 
22-1 mp. jOO m.: Bánhalmi 49-5 
mp. 800 m.: Garay 1 perc 50 mp. 
1500 m.: Garay 3 perc 56.6 mp- 
5000 m.: Szegedi 14 perc 58 mp. 
IQ-OOO m.: Szilágyi 31 perc 27.6 
mp. 3000 m. altatcály: Bíró 9 perc
31.8 mp. 110 m. gâț: Kiss I. 14.9 
mp." 400 m. gát: Kiss I. 56 mp. Ma
gasugrás: Lehőczi 191 cm. Rúdug
rás: Zsitvay 411 cm. Távolugrás: 
Karácsonyi 712 cm. Hármasugrás: 
Kiss I. 13.88 m. SulyOobás: Voki ■ ' 
14 01 m- Diszkosz: KÍucs 47.91 m. 
Gerely: Várszegi 66.85 m. Kalapács 
Németh 55.74 m. JfXlOO m. gyors
váltó: lf2.3 mp.

A magyar férfi atléták Európa- 
és világklasszisok, 'de a nők is 
magasszinvonalu eredményeket ér* 
tek el. Az Ausztria—Magyaror
szág atlétikai viadalon Fekete Ilo
na a 800 m. síkfutás magyar re
kordját 2 perc 23.6 mp.-re javítot
ta, a 4x100 m. női gyorsvágó 
országos csucserédményét ped'
50.8 mp.-re javították. Rákhei\.y 
Helén ebben az évben, a saját or-' 
szagos csúcseredményét távolujá
rásban 5-75 m.-re javítja. Fekete 
5.54 méteres ugrásával a régi csú
csét érj el. Rohonczi Mária a 80 
m. gátfutásban, Temesváron — 
ahol, magyar—román atlétikai via
dalon a magyar versenyzők győz
tek — 12.6 mp.-cel uj magyar or
szágos csúcseredményt ért el.

A román atléták eredményeit is
merjük. Idei eredményei alapján a 
rövid távokon Mcina vilúgklasszi- 
su versenyző és 6-ik helyen áll a 
világtáblázaton. Lupsa, aki Moina 
mellett az ,-örök második” — saj *; 
nos —, izomrándulást szenvedet1- 
Sőtér 190 cm.-es magasugrásával 
nagy küzdelmet fog vívni a ma-, 
gyár Lehőczivel, aki 191 cm,-t ug
rott. A hármasugrást valószínűleg 
Calistrat fogja megnyerni. A női 
számokban is sok román győzelem 
várható.

Az összesített eredmények alap
ján jóslatunk szerint első helyen 
Magyarország fog végezni- mig a 
második helyért nagy küzdelem 
alakul ki Románia és Jugoszlávia 
versenyzői között.

Bulgária, Albánia és a szabad 
Trieszt versenyzői csak jó helyezé
seket érhetnek el. ?•

BUKAREST. — A vasárnapra 
Bukarestbe kitűzött negyedik baj
noki forduló a Balkán Atlétikai 
Olimpia miatt elmarad. A Román 
Labdarugó Szövetség az elmaradt 
mérkőzések uj időpontját már ki 
is jelölte.

Kedden, szeptember 9-én kerül 
lejátszásra a Ciocanul—CFR (Te
mesvár) , szerdán, szeptember 
10-én az Unirea Tricolor—ITA, 
mig csütörtökön a Hadsereg— 
Universitatea mérkőzés a főváros
ban. Az összes vidéki mérkőzése
ket lejátszák a szeptember 7-iki 
vasárnapon.

Kolozsváron Dermata—CFR 
(B), Vasas—UDR, Medgyesen:

SPORII

MMSC—Juventus, Petrozsényben: 
Jiul—Dermagant, mig Nagyvára
don: Szabadság—FC Cloesti NB. 
I. kerülnek lejátszásra.

A Juventus vezetői, a kolozsvári 
Dermata elleni mérkőzés után, ki
jelentették a bőrgyári csapatról, 
hogy Kolozsváron minden csapát , \ 
nak komoly ellenfele és csak nag í 
küzdelem után lehet elvenni I 
lelkesen küzdő, sziwel-lélekkel ’ 
játszó és elveszett labdát nem 
ismerő Dermatától egy-egy baj
noki pontot".

Az elbizakodott csapatok nem 
sokat kereshetnek Kolozsváron _a 
bőrgyári csapat elleni mérkőzései
ken.

URA RÖ

atlétikai viadalokon az amerikai 
Dillard a 110 méteres gátfutás
ban 14 mp-el győzött. A magas
ugrásban. Vcssie cs Patterson 202 
cm. gyönyörű eredménnyel győz
tek. Ricliards rúdugrásban 412 
cm-el győzött. A 100 méteres sík
futás győztese Bailey lett 10.4 
mp-cl.

Svédország labdarugó kupáját 
Malmö csapata nyerte meg az 
ATK felett aratott 3:2 (0:1) ará- 
ny' győzelmével.

Romanink, a szovjet hadsereg 
repülő-ezredese két társával 
13.400 méter magasságból végzett 
ejtőernyővel kiugrásokat. A Vol
ga vidéke feletti tcljcsitmcnyük- 
kel .megdöntötték az ejtőernyővel 
való kiugrás világrekordját.



Segítsen az előfizetések összegyűjtésében.

önnek ezért az összegért nem ismeretlenek közt

kell házalnia, hanem barátait és ismerőseit kell fel

keresnie.

.'lamar rájön, hogy mindenki előfizetni akar,

csak kezdeményezésre és alkalomra vár.

Ön kezdeményez és alkalmat ad: vállalkozik az

előfizetések (nevek, pontos postai címek és előftse-

A postai költségeket mi vállaljuk.

tési Összegek) bekii ülésé;e.

pénzben 1200, azaz egyezerkétszáz lejt.

Ha 25 egy hónapra szóló előfizetőt gyűjt, az£ várisi itókiw bszotíság lezárta a Schiopu-féle temetőügyet
KOLOZSVÁR. — A városi idő

közi bizottság szerdán délután 
Lázár Constantin polgármester el
nöklete alatt ülést tartott- Az ülé
sen a Kolozsvárra érkező egyete
mi hallgatók elhelyezése és a 
Schiopu-féle temető-ügy kérdéseit 
tárgyalták.

Lázár Constantin polgármester 
napirend előtt beszámolt arról a 
fontos értekezletről, amelyet a 
napokban Bjanu Petre dr. közigaz
gatási felügyelő, megyefönök el
nöklete alatt tartottak. Ezen az ér
tekezleten szóba került a város la
kosságának tűzifával és tejjel való 
■ellátása. A polgármester bejelen
tette, hogy az ellátószervek tüzi- 

■ faszükségletét a közellátási minisz
ter segítsége folytán biztosítot
ták. Bejelentette továbbá, hogy a 
szegényebb sorsú városi lakosok 
részére a megyefőnöktől további 
tüzifamennyiség kiutalását kérte.

A város tejellátáFát azODELAP 
és a Victoria szövetkezet segítsé
gével fogják megoldani. Ez a két 
szervezet tárgyalásokat folytat a

termelőkkel tejközpontok felállí
tására.

Ezután az egyetemi hallgatók
nak lakáskérdését tárgyalta az 
időközi bizottság. A demokratikus 
diákszövetség kérte a város veze
tőségét, hogy a diákotthonnal nem 
rendelkező Bolyai Tudomány
egyetem hallgatói részére épületet 
utaljon ki. Az időközi bizottság 
foglalkozott a kérdéssel és Veress 
Pál alpolgármester javaslatára 
utasította Ánca Titus dr. alpol
gármestert, hogy a Tordai-ut 33 
szám alatt lévő épületet, amelyet a 
diákok a Bolyai Egyetem, részére 
kértek, üresitse ki s adja át a ké
relmezőknek. Az időközi bizottság 
ugyancsak a diákelhelyezés kérdé
sének megoldására foglalkozott 
azzal is, hogy a Szamosfalvi-uton 
lévőaggmenházat visszahelyezik a 
város tarosai birtokára, ahol eddig 
is volt és az úgynevezett „Zöldhá- 
zat“ szintén a demokratikus diák
ság részére utalják ki. Ezenkívül 
a lakáshivatal mellé diákküldött
séget osztottak be, akik az esetleg 
Üresen lévő magánlakások felku-

tatásában segítségére lesznek a.la
káshivatalnak.

Az időközi bizottsági ülés má
sodik pontja a Schiopu-féle teme
tő-ügy volt. Az ülésen az időközi 
bizottság által kijelölt albizottság 
tett jelentést és ennek alapján a 
Schiopu-féle temető-ügyet a követ- 
kezó'képpeii zárta le: A Schiopu. 
féle ingatlan ugyan nem a leg
megfelelőbb temető céljára, de mi
vel a város vezetősége már kész 
tény előtt áll a bűnös módon meg
kötött adás-vételi szerződés miatt 
és hogy több károsodás ebből az 
ügyből a várost ne érje, a Schio
pu-féle inagtlant kerületi temető, 
nek megtartja és az adás-vételi 
szerződés felbontását nem kéri. Az 
időközi bizottság utasította a’vá
ros vezetőségét, hogy az ingatlan 
vételárát stabilizált lejben — kö
rülbelül 10.000 lej összegben — 
fizesse ki-

A város Vezetősége ezzel a te
metőingatlan vásárlási ügyét le
zárta, de az adás-vétel ügyében 
közreműködő városi vezetők és 
tisztviselők ellen fegyelmit indít.

is

előfizetések beérke zése napján kiutalunk önnek kész

Urad jottetetț

a birtoldswte®
ját méltó módon akarják megünnepelni, adják át a birtokleveleket a föld uj tu- 

Az Aradra érkező Savulescu Traian 
földművelésügyi miniszter, Patrascanu 
Lukretiu igazságügyminiszter, Arad kép-

ARAD. — Szeptember 7-én, vásárnap 
nagyszabású ünnepség keretében adják át 
jooo aradmegyei uj gazdának a birtok
leveleket. A demokrata kormány nagy
jelentőségű gazdasági és szociális reform- viselője és Agiu államtitkár személyesen

emeli a öregéi-
BRASSÓ. , _

IAR gyár 40 darab mezőgazdasági von
tatógépet készített, augusztus folyamán 
pedig a termelés további 10 traktorral 
emelkedett, tehát 50 traktort állí
tott elő. A munkaütem további fokozásá-

Julius végére a brassói val a IAR lelkes munkásai mielőbb el . 
akarják érni a havi 100 traktor előállí
tásának teljesítményét. Az eddigi munka . 
eredményeinek bemutatására a IAR-mü- 
vek munkássága és műszaki személyzete : 
kiállítást rendez.

lajdonosainak, írásos bizonyítékát annak, 
hogy a demokrácia annak juttatja a föl
det, aki azt megműveli és megbecsüli.

LetarîKîaîiák a felárt®! vára elleniét, mert t^rvéavtele- hSI elketaia a léiméi lacra hozott élelmiszereit
OESz megîisEfâtja a vámodat a hivatalos hatalmukkal 

visszaélő ellenőröktől
KOLOZSVÁR. -— A Gazdasági élelmiszereket, amit a termelők a kedjk arról, hogy vájjon érdemes 

Elenőrző Szerv bizalmas bej-elen- városi piacra akartak szállítani —, ” —....................
tésf kapott, hogy a város vám- . ' ' 
jainál szolgálatot teljesítő ellen
őrök visszaélnek hivatalos hatal
mukkal és törvényesen elkobozzák 
azokat az élelmiszereket, amelyeket 
a termelők a városi piacra hoz
nak.

A vámok körüli szabálytalansá
gok súlyosan befolyásolták a vá
ros piacainak ellátását, mert azok 
a termelők, akiktől törvényellene
sen elvették áruikat, tovább adták 
az esetet társaiknak és már-már 
az a veszély fenyegetett, hogy a 
környékbeli termelők közül egyre 
többen — megriadva a vámnál 
előforduló önkényességtől — nem 
hoznak be élelmiszert-

Dr- Porumb Gratian, a Gazda
sági Ellenőrző Szerv felügyelője, 
messzemenő intézkedéseket foga
natosított, hogy a GESz nyomozói 

• a vámokat minél gyorsabban tisz
títsák meg azoktól az elemektől, 

A' akik visszaélnek hivatalos hațal- 
I mukkal. Többnapos megfigyelés 
\ J után sikerült a GESz nyomozói- 

nak a kajántói vámnál tettenémi 
Rarau Constantin városi vámel
lenőrt, aki törvényellenesen és 
jogtalanul elkobzott egy termelő
től két liter tejet, amit az a vá
rosi piacra akart eladásra behozni.

A hivatalos hatalmával vissza
élő vámellenőrt a GESz nyomozó; 
a helyszínen letartóztatták és 

, részletekre kiterjedő vizsgálatot 
indítottak, hogy a vámoknál tör
ténő minden visszaélést megaka
dályozzanak.

A GESz minden vámot szigo
rúan ellenőriztet és kéri a közön
séget. hogy amennyiben az ott 
szolgálatot teljesítő hivatalos sze
mélyek részéről önkényeskedese- 
ket, visszaéléseket figyelnek meg, 
úgy észrevételeikről azonnal te
gyenek jelent est a GES/, irodájá
ba. Úgy -ezeket, mint minden más 
egyéb bejelentést a legnagyobb 
titoktartással ke;,cinek cs a beje
lentő személyét nem szolgáltatják 
ki.

Ezút tal Rarau Constant in, a ka
jántól’ vámelleiiör került hurokra, 
aki magatartásával a város közel
lát ását veszélyeztette és törvény
ellenesen koboztatța el azokat az.
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de sor fog kerülni azokra is> akik 
Rarauhoz hauoidóan valósággal 
fosztogatják és igazában „megvá- 
molják“ a városba igyekvő falu
siak élelmiszerszállitmányait, de a 
maguk javára.

A GESz nyomozói mindenhol je
len vannak. Feltűnés nélkül, szür
kén és színtelenül meghúzódnak 
a tömegekbe, a munkahelyeken és 
ez a biztosítéka annak, hogy a 
megtorló igazság váratlanul le
csap a szabotálókia.

Rábán Constantin, városi vámel- 
lenőr ma már a börtönben elmél-

volt néhány liter tejért és egyéb 
apróságért megbélyegzett bűnöző
ként elveszteni állását és szabad
ságát, mert az bizonyos, hogy sú
lyos büntetésre számithat- De ez 
igy is van rendjén — a törvény 
teljes szigorára van szükség, hogy 
kiirtsuk a korrupcióra hajlamos 
elemeket, a nép ellenségeit.

Mindenesetre hasznos lenne, ha 
a még szabadlábon lévő Rarauk is 
felvetnék magukban a kérdést, 
hogy érdemes-'e? Mi jobb, a bör
tönbe kerülni, vagy a társadalom

Ma hirdetnek ítéletet 
Woljj Mőxes és társai sxabotássperében

KOLOZSVÁR. __ . A törvényszék azokat. A rendőrség közegei tettenérték
szüneti tanácsa szeptember 4-én, csü- a három ■ kereskedőt, letartóztattak okét 
törtökön tárgyalta Wclff Mózes, Feuer és bekísérték-a központi rendőrségre, 
Ernő és Lázár Béla kolozsvári kereske- ahol megmotezásukkor Wolff Mózesnél 
dők szabotázsperét. 400, Feuer Fminél 200 uj lejt találtak,.

A vád szcitnt Wolff Mózes és Lázár annak ellenére, bogv hivatalosan nem 
Béla augusztus 17-én nagymennyiségű váltottak át pénzt és a Nemzeti Bank
régi le- barkkgyeket adtak át Feuer nál sem helyeztek letétbe idegen valu- 
Ernőnek azzal a céllal, hogy Feuer a tákat. Az ügyben rra, szeptember $-én 
törvényt kijátszva, uj lejre váltsa át délben hirdetnek Ítéletet.

Óra, amit ftétszer aötak ®l — ■ 
eladstt &aM, arait mégsem adlak el

KOLOZSVÁR. — A rendőrség bűn
ügyi osztályán rendszerint sötét és nyo
masztó légkör uralkodik, de a minden
napi élet néha egy-egy derűs színfoltot 
is belop erre a komor helyre, amely a 
„bűnnel" foglalkozik. Ilyenkor figyeli 
meg a riporter azt a meleg emberi szi- 

tisztességes tagjaként híven telje- vet, amellyel demokratikus rendőrségünk 
siteni a szolgálatot? tisztjei az eléjük 1 kerülő ügyeket kezelik

Céltudatos munka
Igen. Rengeteg a munka, sok a pró

bálkozás, a soknál is több a kudarc 
meg a tehetetlen káromkodás. — Nem 
megy! — igy a fiatalok. Népkollé- 
gium? Két éve csináljuk s még sehol 
semmi. Népfőiskola? Valami lett vol
na belőle, de gazdasági nehézségek zú
dultak a nyakunkba. Népkönyvtár? 

. Kellene, de nincs. Nincs könyv, azaz
hogy volna könyv, de nincs rá pénz. 
Műkedvelők cserelátogatása? Menne 
valahogy, de meg kellene szervezni. 
És igy tovább.

— Nem dolgozik semmit az ifjú
ság! Krvénült, tehetetlen társaság! 
Olyan, mint a lehangolódott citera, 
bárki pengetheti, nem ad becsületes 
hangot — igy a felnőttek, akik vég
eredményben ugyanazokkal a bajokkal 
küzdenek, mint a fiatalok. Erre meg
áll az ember, elkezd nézelődni, gon
dolkodni, aztán a homlokára csap is 
azt mondja: Nem is az a baj, hogy 
ez az ifjúság lehangolódott citera. Le
hetne kezdeni vele valamit. De hol 
vannak a kezdeményezők? No meg az 
irányítók. Valahol itt kell a hibának 
lennie. Mert olyan nincs, hogy: „nem 
ér két krajcárt ez a nemzedéki* Ej, 
dehogy nem éri Rengeteg tettvágy és 
erő és álom szunnyad benne, amit csak 
fel kellene valamivel höltögetni. (Ré
gen volt csalogató, külső cafrang elég; 
karjelzés, céllövő puska, narancsszínű 
sátorlap, meg ttrdb.trisnya S más 
egyéb.) Nekünk effélénk nincs. De 
nincs is szükségünk rá. Nekünk em
ber keltene Minden félbemaradt ter
vünk, vagy már csirájában megfojtott 
szándékunk -rzt kiabálja szüntelenül: 
ember, kellene! Ember, akinek a maga

vagy
kis egyéni bajáin kivül a közösség 
bajain is megakad vagy egyszer a sze
me s nem keres kibúvót a tennivalók 
elél.

„Még előttem az élet, nem adom el 
a bőröm!" — jelszóval lekicsinylőén 
mosolyognak a mozgalombacsöppent 
fiatalemberen. Igen, abban igazuk 
van, hogy a fiatalkor a tanulás, a 
szellemi fegyverkezés korszaka. És 
abban is igazuk van, hogy szomorú 
eset az, mikor valaki tizenhétéves 
korában nyakig belemegy a mozga
lomba, többé nem tanul, nem olvas, 
mert a „közügyek" miatt nincs ideje 
s néhány évtizednyi munkálkodás után 
úgy hal meg, mint valamelyik kis
város ifjúsági vezetője, aki mert sze
rény volt egész életében, nem futott 
be képviselőnek.

Álljunk meg azonban egy szóra. Van 
munkamegosztás is. Illetve kellene 
lennie, debát ez a fogalom nem öltö
zött még testbe s nem szállott le kö
zénk, a gyakorlati munka szürke 
mezejére. Ipp olyan kényes madár ez, 
mint urna fiatalemberek, akik célta
lanul bálok ét nők utón futkorásznak, 
vagy ellenkező esetben: a magas filo
zófia s a bölcs tudományok világában 
andalogva, megvetnek mindenféle 
„piszkos politikát" és csip-csup tenni
valót, ami nem az örökkévalóság je
gyében születik és apró, helyi kele- 
vénypk [akasztását, meg gyógyitgató- 
sát célozza.

Akik másképpen gondolkoznak, épp 
mert kevesen vannak, hctvenhétféle 
munkát végeznek E' j’l adódik aztán, 
hogy egyiket sem ‘ idjdl 
elvégezni. A különböző munkait ü-

Biîniigy derűs súrójeleiietfel
és — ha lehet — derűs humorérzékkel, 
sokszor salamoni bölcsességgel oldják meg 
á bonyolultnak látszó helyzetet.

Az elmúlt délelőtt idős házaspár, Sz. ■ 
J. és felesége és egy kiöltözött nő, P. E. 
állítottak be a bűnügyi osztály főnö
kéhez.

Az ügy bonyolult. P. E. egy őrit 
adott el V, J.-nének, aki azt visszaadta, 
mert mire hazavitte, az óra már nem 
járt és P. E. megígérte, hogy a vételárat 
visszafizeti. Nem tett elegét Ígéretének, 
bujkált a hitelezőjévé, vált V. J.-né elől 
is az órát mégegyszer, másnak eladta.

Mikor V. J.-né egyszer otthon találta 
és se órát, se pénzt nem kapott, gondolt .. 
egy merészet és leakasztotta P. E. téli
kabátját, hogy biztosítéka legyen,

— Majd, ha kifizeti a tartozását, vísz- 
szakapjat — csatakiáltással didalmasan 
elvonult.

Nyáron nincs szükség télikabátra és 
P.. E. nem sietett kiváltani kabátját. Hó
napok teltek el és most, hogy hűvö
sebbre fordult az idő, felkereste V. J.- 
nét, hogy stabilizációsán átszámítva, 
fizesse meg adósságát és visszavegye ka
bátját.

Kiderült, hogy a kabát nincs meg, 
mert azt időközben eladták. A vita a 
bűnügyi osztályon ért véget, ahol V. J.- 
né megtudta, hogy nem szolgáltathat 
senki magának igazságot, még akkor se, 
ha mindenképpen igaza van. Megtudta, 
hogy a kabát—óra-ügynek rossz vége 
lesz és ha a kabát nem kerül elő, bizony 
ott marad a h/ádőrségen, sőt az ügyész
ségre is átkerül, de P. E. is mephök- 
'icnve vette tudomásul, hogy e«v órát 
ricni lehet kétszer eladni.

Gondolkozóba estek.
V. J.-né férje elszaladt, hogy clőkc- 

rili az „eladott" kabátot, P. E.-nck i> 
gyszetibe került valahonnan pénze, hogy 

. i'szafi-.cs'c a méltányos íív.zcget és mire 
.1 kabát megérkezett, megtörtént AZ 
- ezsé:; is és mind a hárman megnyu- 
.o.lt.in vonultak cl.

Bizonyos, hogy V, J.-né nem fog 
öbbet tors é:i i: csiráim sajátma gátiak, 
I,. az Í-, hogy P. E. sem fo;; c;;v ór.it 
'.,'t.zcr cl.iiini — és in';; csak p. jar se 
1-kólódon, akta sem kc-ziüt es az 

.1 .-sá;;tiak cs telidnek még is elégtétel
1

letck határmesgyéi régesrégen eltűntek, 
mindenki csinál mindent és mindenfé
lét, ebből adódik aztán a rendszerte
lenség, mely közművelődési munkánkat 
általában is jellemzi s ebből adódik 
az is, hogy az eredmény nem a leg
nagyobb. Nézzünk szét szervezeteink
ben és intézményeinkben. Itt is kezde
ményezés, túl is kezdeményezés. Volt 
egy idő — nem is olyan régen, mikor 
népkollégiumot például egyszerre há
rom helyen is akartak csinálni. A 
mükedvclés központi irányításával is 
legalább három csoport, illetve három
féle mozgalom foglalkozott. Azért nem 
lett semmi belőle. Ha lett is, az még 
nem irányítás. Sok az elképzelés, szer
teágaznak az erők és természetesen cl 
is forgácsolódnak. Éppugy, mint azok 
a fiatalemberek, akik mozgalmat irá
nyítanak — megfelelő munkatársak 
hiányában. Látszólag tehát nagy a 
mozgolódás minden területen. Futko- 
rásznak az emberek, egyik helyről a 
másikra, egyik a másiknak nyomja ke
zébe a fáklyát, hetenként cserélődnek 
a különböző munkálatok felelősei. Min. 
denik tej munkatcrvvcl jön s mielőtt 
az megvalósulna: eltűnik. ■ lurbdajátél: 
ez, semmi más. A labdajátéknak pedig 
az a tulajdonsára, hogy addig kell a 
labdát verni, mig szcrtcromlik, csal
it spárgája marad meg. A mi megol
datlan kérdéseink is igy járnak, ha 
nem fogjuk egybe az erőket Is nem 
sikerül munkatársakat toborozni. A 
munkát pedig nagyobb lendülettel kel! 
tovább folytatni. Mo.-gó'it.mi kell az 
erőket, mert csc’ckvö ifjutág nélkül 
istem jövő. ANDlUb íidatou.



aira, hogy a megegyezést a napokban 
aláírják.

BUKAREST, — A Románia ét Bul- 
£ .ria között megkötött kereskedelmi 

: szerződés alapján az Ustrem nevű bulgá
riai vállalat $00 tonna mosott gyapjút 
szándékozik Romániába szállítani feldol
gozásra. A romániai feldolgozó gyárak 
.a gyapjumennyiséti feléből készárut ké- 
szitenek és visszaszállítják Bulgáriába, 
míg a gyapjú másik fele munkadijként 
4 romániai gyáraknak marad.

A SZOVJETUNIÓ 30.000 
, DOLLÁR ÉRTÉKŰ SZŐR

MÉT SZÁLLÍT ROMÁ
NIÁNAK

Még augusztus hónapban Reich Min- 
ritiu és Benis Arno, mint a romániai 
szücsiparosok képviselői, Moszkvában 
szerződést inak alá, amelynek értelmé-

A romániai szakmai gyárak igy bősz- ben a Szovjetunió 30.414 dollár érték- 
szu időre megfelelő mennyiségű nyers- ben különböző nemes szőrmét szállít 
anyaggal rendelkeznek a belföldi szűk- Romániának. A szőrmék szállítását a 
ságiét kielégítésére. A tárgyalások ked- Szovjetunió és Románia között a folyó 
Tező mederben haladnak és remény van évi február 20-án megkötött kereskedel-

mi egyezmény keretében bonyolítják le.
Románia a szerződés értelmében fekete 

asztrahán szőrmét, fekete és szürke asz- 
trahánlábakat, kék- és ezüstróka, barna 
és fekete nyulbőrőket és vidrabőrűket 
kap a Szovjetunióból.

NEM KELL BESZOLGÁL
TATNI A ROMÁN EZÜST
ÉRMÉKET

az arany és a külföldi valuták beszol
gáltatása során a Nemzeti Banknak — 
a valutarögzitést megvalósító miniszter
közi bizottság legújabb rendelete értel
mében. Csak a külföldi ezüstérméket kell 
beszolgáltatni.

/

BensigirobbaBiás •

siemáh? megsabzsül!, a kár közei lei
KOLOZSVÁR. — Hatalmas robbanás 

fjSzta meg csütörtök délután a Malom- 
jntca és a környező házak ablakait. A 
■robbanást követő pillanatban 10 méteres 
‘láng-nyelvek csaptak fel a Malom-utca 
l{S szám alatt lévő Mendel Lajos-féíe 
gumijavitó üzemből és pillanatok alatt 
(Jángbabcrult az egész épület. 
! A Dózsa György-utcai utkeresztező- 
jöésnél szolgálatot teljesítő rendőrőrszem 
[«azonnal értesítette a katonai tüzoltósá- 
got, ahonnan a robbanástól számítva 
jttninteíiy 30 perc idő után egyfecskendős zet s megóv 
kocsit küldtek ki a helyszínre és Jonescu dós házakat. 
Edos, tűzoltóparancsnok vezetésével 

oltó-legénység gyors ütemben neki- 
i az oltásnak. A rendőrőrszem érte-

; sitette felettes hatóságait is. Capo- 
■ ta rendőrkvesztor és Jakabffv Tivadar 
. dr. szolgálatos rendőrtiszt szállottak ki 
; a helyszínre és megindították a vizsgá

latot.
: A katonai tűzoltók megjelenése után

néhány perccel a Dermata bőrgyár üzemi 
tűzoltói is megérkeztek egy fecskendő 
kocsival, de a hatósági tűzoltók segitsé-

1 güket nem vették igénybe.
A katonai tűzoltóknak egyórás ke

mény munkával sikerült eloltaniuk a tü
zet s megóvni a lángoktól a szomszé-

A helyszínen megtartott rendőrségi 
vizsgálat megállapította, hogy

a tüzet egy felboruló benzinnel telt

üveg okozta. Az üvegből kiömlött pá
rolgó benzin, a levegővel keveredett, 
a kazánból kipattanó' szikra pedig fel
robbantotta a gázt.

A tobbanás pillanatában az üzletben öt 
személy tartózkodott, közülük Papp 
László tanonc, Baka Lafos gyakornok 
és a tulajdonos felesége könnyebb égést 
sebeket szenvedtek.

Az üzlet berendezése és a ház tetőzete 
teljesen elpusztult. A kárt még hiva
talosan nem állapították meg, de hozzá
vetőlegesen egymillió lejre tehető. ■

Az erélyes rendőrségi vizsgálatot to
vább folytatják a tüzeset körülményei
nek teljes tisztázására s a kár megálla
pítására.
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® girij álla®! tisMseitt

a eionarclm-faslszia kormány elnyemá coUfikája ellen
Prágai értesülés szerint jóllehet 
görög kormány mozgósította az 

•állami hivatalnokokat, ezek mégis 
Sztrájkba léptek. Nyilatkozatuk
ban közölték, hogy inkább meg
hatnak, semhogy eltűrjék, hogy a 
ikorsnány kiéheztesse őke* .

A kormány törvény, 
i készít elő, amely szeri r 
intézményekből eltávolít 
inokratikus elemeket.

A TÖRÖK KORMÁNYVÁL
SÁG HÁTTERE

Csütörtökre virradó éjszaka a 
török kormány hat vezető minisz
tere a miniszterelnök kívánságára, 
benyújtotta lemondását.

A francia hírszolgálat ankarai 
.tudósítása. szerint a lemondások
nak az az oka, hogy meg akarják 
szabadítani a kormányt bizonyos 
elemektől, akik túlságosan kompro
mittálták magukat a demokrati
kus ellenzék elleni heves küzde
lemben, valamint azoktól, akik fe
lelősek a kormány sikertelen gazí. 

’daságí politikájáért-
Azaz, a külszínt meg kell óvni. 

■JA demokratikus pártok' elnyomóit, 
'a dolgozó török tömegek sanyar- 
j
! ! 
i 
í 
I k

nagyobb mennyiségben

■ etedé-'
Cim a kiadóban.

3005 drb wj

eted©.
Cim a kiadóban.

ADAS-VETEL

FÉRFIÖLTÖNY (tiszta gyapjú, hasz
nált, jókarban) és egy teljesen uj nadrág 
olcsón eladó. Megtekinthető minden dél
után 6 és 8 óra között Vidu-utca 13, I. 
emelet, Kőmii esnél. JA Vidu-utca a 
Zrínyi utcából nyílik.) Gr.

agatóit eltávolítják. Mások lépnek 
helyükbe, folytatni ugyanazt.

A nevek. megváltoznak, .de 
szellem nem.

A MUNKÁSSÁG NAGYOBB 
. SZEREPET KÖVETEL AZ 

ANGOL KULCSIPAROK 
IRÁNYÍTÁSÁBAN

Az angol szakszervezeti értekez
let egyhangúlag elfogadta azt a 
határozati javaslatot, amely fel
hívja a kormányt, gondoskodjék 
arról, hogy a brit ipari munkás
ság a szakszervizetek utján na
gyobb szerephez jusson a kulcs
iparok vezetésében- Másik ugyan
csak egyhangúlag elfogadott ha
tározati javaslat felhívja a kor
mányt, hogy vizsgálja jelül az 
angol építőiparban uralkodó tart- 

. hatatlan állapotokat.
Az értekezlet angol résztvevői 

amerikai munkásarisztokráciát ma
gába foglaló (AFL szakszervezeti ■ 
központ kiküldöttje, Richardson, 
akinek az amerikai nagytőkés kö
rökkel való kapcsolatai régóta is
meretesek, heves kirohanást inté
zett a Szovjetunió ellen.

Az értekezlet angoi rséztvevői 
azonban nem hallgatták végig 
Richardson gyalázkodáSaU, közbe
kiabáltak, majd amikor az ameri
kai nem akart változtatni maga
tartásán, parázs botrányt rendeztek 
s követelték, hogy nyomban hagy
ja abba az alaptalan vádasko
dást, vagy távozzék.

íme, a dolgozó angol nőn ismeri

a

áz igazságot s nem tűri a dolgo
zók szabad országának, a Szovjet
uniónak a rágalmazását. Az an
gol dolgozók olyan politikát kö
vetelnek, amely a békeszeretö, sza
bad, dolgozó népek felé és nem az 
imperialista nagytőke felé nyújt 
baráti kezet.

LEGÚJABB SPOBT

Tájékozlató a kolozsvári
főiskola magyar tagozatáról

HÉ&yeft e’őnyökei nyűit almémoks 
Sőiskoüa ehfágsésLel

mai szemben semmiféle kötelezett
ségük nincs. A jelentkező hallga
tók előzetes orvosi vizsgálaton es
nek át. Gyenge testalkatú, testi 
hibával birók és ragályos beteg
ségben szenvedő jelentkezőket 
nem vesznek fel. Az orvosi vizs
gálat október 3-án kezdődik.

A felvételi versenyvizsga Írás
beli és szóbeli részből áll. A hall
gatóknak következő tantárgyakból 
kell vizsgázniok: algebra, fizika 
(hőtan, villamosságtan és mágnes- 
ség), sik- és térmértan, az elmé
leti középiskolák tananyagának „■ 
terjedelmében.

A felvételi vérényvizsjga az or
vosi vizsgálat után, de legkésőbb 
október 6-án kezdődül. . Akinek 
írásbeli vizsgája nem sikerült, 
szóbelire nem jelentkezhetik. A 
felvételi kérések bélyeggel el
látva az iskola igazgatóságához 
címezve (Kolozsvár, Gheorghe Ba- 
ritiu (volt Malom)-utca 28. szám) 
nyújtandók be. A kérvények 
ajánlva postán is beküldhetők, de 
úgy, hogy a folyó évi október 2-ig 
az igazgatósághoz megérkezzenek. 
A kérvényhez, amelyben fel kell 
tüntetni a' pontos lakcímet is, két 
darab 6x9 cm-es fényképen kivül 
még a következő okmányokat kell 
mellékelni, eredetiben és egy má
solattal:

1. Születési anyakönyvi kivona
tot. A jelentkező legfeljebb 23 
éves lehet, igazolt esetben azonban 
a minisztérium korengedélyt ad
hat. O

2. Állampolgársági bizonyít
ványt.

3. Egyet a következő tanulmá
nyi bizonyítványokból: az elméleti 
középiskola VIII. osztályáról szóló 
bizonyítványt, ipari középiskolai 
VIII. osztályáról abszolváló bizo
nyítványt, de az csak a következő 
szakokról szólhat: villamos, autó 
és mechanika, vagy valamely 
ezekkel egyenrangúnak ■ elismert 
középiskolai bizonyítványt.

4. Magaviseletről szóló bizonyít
ványt, ha az a tanulmányi bizo
nyítványból nem tűni!: ki. Csak 
azok a jelentkezőit vehetőit fel, 
akik az utolsó középiskolai osz
tályban jó, vagy legalább 7-es 
magaviseletü jegyet kaptak. '

A kérvényeket az okmányokkal 
együtt legkésőbb október 2-i.g kell 
beküldeni az iskola igazgatóságá
hoz. Hiányosan felszerelt kérvé
nyeket nem vesznek figyelembe.

Az előadások október 2-án kez
dődnek.

Az almémöki oklevél megszer
zése a következő előnyöket 
nyújtja:

a) A végzett hallgatók be
iratkozhatnak az almémöki 
testületbe (Corpul Subingine- 
rilor) és almémöki munka
kör gyakorlására jogosultak. ?
b) Állami, megyei, vajgy köz
ségi műszaki szolgálatba ne
vezhetők ki és mint ilyenek a 
műszaki testület (Corpsil

Tedhnic) tagjai lehetnek.
A felvételi vizsga és a tandíj 

összegeit a minisztérium részéről 
történt megállapítás után fogjuk 
közölni.

Az almémöki főiskola a köz
munkaügyi minisztériumhoz (Mi
nisterul Lucrariilor Publice) tar
tozik.

A kolozsvári almémöki főiskola 
magyar tagozatának célja a ma
gánipar, az állami és magánintéz
mények számára megfelelő mű
szaki személyzet kiképzése. A fő
iskolát elvégzettek kötelesek az 
államnál, vagy valamely közintéz
ménynél 3 évig szolgálatot telje
síteni. A hallgatók oktatása:

a) elméleti, amelynek részei: 
az iskolai előadások és szer

kesztések,
gyakorlati: az elméletib)

résznek az iskola laborató
riumaiban és műhelyeiben való 

gyakorlati elsajátítása.
A nyári szünidőben a hallgatók 

gyakorlati munkálatokon vesznek 
részt. A tanulmányi idő tartama 
3 tanév. A minisztérium részéről 
megállapított tandijak, laborató
riumi és mühelydijak két részlet
ben fizetendők. Az első részlet a 
beiratáskor esedékes. Minden év
folyam első 5 tanulója, aki a 
14-es általános osztályzatot eléri, 
ösztöndíjban részesül. Az ösztön
díjban részesült hallgatók az ál
lamnál 5 évig kötelesek szolgála
tot teljesíteni. Szegénysorsu ta
nulók — ha nem is érik el az ösz
töndíj elnyeréséhez szükséges ál
talános osztályzatot, de kellő 
szorgalmat tanúsítanak és leg
alább 13.50 átlagosztályzatot kap
nak, havi államsegélyt kérvényez
hetnek. Ezt az államsegélyt az 
oklevél elnyerésétől számított 10 
év alatt az államnak kötelesek 
visszatéríteni és 5 évig állami 
szolgálatot teljesíteni, Ösztönt! j- 
ban és segélyben részesült hall
gatók a tandíj és iskolai dij fize
tése alól mentesek.

A rendelkezésre álló 50—60 
helyre az iskola első évfolyamára 
felvehetők azok a férfi, vagy női 
jelentkezők, akik valamely elmé
leti vagy ipari középiskola 8 osz
tályát sikeresen elvégezték, vagy 
ezzel egyenrangú középiskolai bi
zonyítvánnyal rendelkeznek, ha a 
versenyvizsgát sikeresen 'etették. 
Tanítóképzői oklevéllel rendelke
zőknek igazolniok kell, hogy a 
nemzetnevelésügyi minisztérium

As NB I. harmadik fordulójában

Ciyőzött az U, vereséget szén vedlett a Vasas 
. és a Oermata

KOLOZSVÁR. — A» NB. I. csütör. 
toki harmadik fordulójában az Univer
sitatea—Unirea Tricolor mérkőzés a ko
lozsvári egyetemi csapat 4:0 (1:0) arányú 
megérdemelt győzelmével végződött. Az 
első l’é'.'dőben az U-nak számos gólhely
zete van, de csatárai kihagynak és 
csak a kitűnően játszó Huta eredményes. 
A második félidőben feljön teljesen az 
U és Román, Dascalu és Husa góljaival 
lelépi az NB. L színvonalát el nem érő 
ellenfelét. A mérkőzést Hrehoret jól ve
zette. A mezőny legjobbja a fiatal Husa, 
az U uj jobbszélsője volt.

Ciocanui.—Dermata 2:o (1:0). Buka- .(z:oj. 
restben a kolozsvári bőrgyári csapat a 
Ciocanul elleni, mérkőzésen 2:0 (1:0) 
arányban vereséget szenvedett. A kolozs
vári csapat végig egyenrangú ellenfele 
voit a Cíocanulnak, de csatárai lövé
sét nem kísérte szerencse.

CFR (Temesvár)—ASA (a hadsereg 
csapata 7:1 (j-'ci.

Juventus—CFR (Bukarest) 3:2 (2:0).

F.z az eredmény a forduló egyikmegle,- 
petése, mert a fővárosi vasutascsapat tu
dásban és felkészültségben felülmúlja 
ellenfelét.

Dermagant— Vasas 4:1 (2:1). Maros
vásárhelyen a Vasas csapata vereséget 
szenvedett. A kolozsvári együttes a ha
nyatlás és a szétesés tüneteit mutatja.

ITA- Szabadság 8:0 (3:0). Az Ara
don megtartott mérkőzésen a bajnokcsa
pat lehengerelte ellenfelét, amely széteső 
játékot mutatott.

Ploestiben: FC Ploesti-—Jiul 3:2 (2:2). 
Resicán: Medgyesi MSC—UDR 3:2

A másodosztályú bajnokságban a ko
lozsvári CFR 5:0 (1:0) arányú fölényes 
győzelmet aratott a szatmári Sanitas 
ellen. Az. újjászervezett és uj játékosok
kal megerősített kolozsvári vasutascsapat 
góljait Murcsan 4 és Kontrol lőtték.

Dicső szentmart ónban a marosujvári 
Solvay csapata 3:1 (2:1) arányban győ
ző" a Sticla ellen

ril
Apróhirdetés szavankint 2 lej. Legkisebb hirdetés (10 szó) 20 lej. Állást keresőknek ro szóig 15 lej. Cim a kiadóban és 
jeligés hirdetéseknél 5 lej pótdij fizetendő. Szöveghirdetés szavankint 5 lej. Közgazdasági hirdetés szavankint 6 lej. 
Keretes hirdetés nógyzctccntiméter.mkint 4—5 lej. Házasság—levelezés $ lej szavankint. Nyilttér szavankint 10 lej.

RÉGI STÍLBÚTOROK, rckamié, Író. 
asztal, stb. olcsón eladók. Szó?a házmes
ter, délelőtt.

ASZTALI kemence, juharban lévő, ol
csón eladó. Tamás, Arpád-ut 15. 7175
ÁLLÁST KERES ’

OKLEVELES gépészmérnök fa-, vas
ipari gyakorlattal elhelyezkedne kisebb

üzemben, betársulna, átvenne. Cint a ki
adóban. F.

INGATLAN.LAKAS

4 SZOBA összkomfortos, nagyváradi 
központi lakásomat elcserélnem egy ko
lozsvári összkomfortos lakással. Érdek
lődni Horca-ut 54, BássonnáJ.' 7774

llt.ll 11*1 Hl Hwl .. ........ ..  ■ I ■ , I,

' ELCSERÉLNÉM nagyváradi lakáso
mat kolozsvári lakásért. Cimeket „CFR" 
jeligére. 7172

ATADÓ jómcnctclü füszcrüzlct. 
Gyógyszertárnak is alkalmas. Ghcorghc- 
ni-ut 97. 7171

KERESEK bútorozott vagy üres szo
bát spcizzal <is für-lőzobahasználattal. 
„Negyedévre fizetek" jeligére. 7168

Egy púr vadonatúj 
is sWaHeápg

Cim a kiadóban.

KÜLÖNFÉLÉK
ELVESZEIT a központi rendőrség 

környékén egy Icváltárca Kovács Zoltán 
névre szóló okmányokkal. Kérem az ira
tokat a „Fekete" vendéglőbe (Kossuth 
Lajos-ui. ') beadni. 7167

ELAiJÚ traktor cs cséplőgép. Comuna 
Tcuti. Inmcs Icán. 715Ű


